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洋才書魂 No.135  2013 年 11 月 

スペイン 現代美術 ホセ・マリア・シシリア José María Sicilia 

ホセ・マリア・シシリア 福島・冬の花 

会期 2013 年 10 月 4日(金)～12 月 1 日(日) 会場 福島県立美術館 

   （2014 年 3 月-4 月 スペイン大使館で開催予定） 

ホセ・マリア・シシリア（1954 年マドリッド生まれ）は、秀でたスペ

イン人アーティストの一人として 1980 年代から注目され始めました。

素材の持つ可能性に常に特別な関心を持っていたシシリアの絵画は、

急進的な表現主義から出発したのち、様式を純化する過程を経て、色

彩やテクスチャー、とりわけ光に没頭させた分析的抽象概念の独特な

解釈を行い、光は 90年代の晦渋な絵画作品における基本的な軸のひと

つとなりました。1989 年に優れたアーティストに授与されるスペイン

造形美術賞 Premio Nacional de Artes Plásticas を受賞しました。 

《瞬間（鳥のさえずり）》2012年 

 

《ホセ・マリア・シシリア展覧会図録等》 

① Jose Maria Sicilia: Recent Paintings 2 December-2 January, 1988. 

Published by BlumHelman, New York, 1988  

Softcover exhibition catalog, 22 pages, very good condition, no internal marks, clean and crisp, with color 

reproductions. 3,160 円 

 

② José María Sicilia. Katalog der Ausstellung vom 9 novembre bis 13 gannaio 1996 bei Claudia Gian 

Ferrari Arte Contemporanea. 

Published by Milano: Claudia Gian Ferrari Arte Contemporanea 1996. 

K23110-3545 Unpag. = 12 Bl. m. farb. Abb., Bildnis u. Interview. Okart. 4°. gutes Ex. 530. 

3,950 円 

 

 

 

③ Jose Maria Sicilia: New Work 

Sicilia, Jose Maria and Joao Pinharanda 

Published by Lisbon: Comicos, 1985 

Softcover staple bound exhibition catalog, 16 pages, in English and Portugese, very good condition except 

crease to lower right corner; no internal marks, clean and crisp, with color and b/w reproductions. 

4,330 円 
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④ José María Sicilia 

Published by Edicions T., Barcelona, 1991 

8vo. Original card covers. Prospectus for the suite of silkscreens, 10 colour plates. 

4,550 円 

 

 

 

 

⑤ ECLIPSES JOSE MARIA SICILIA 

Published by GALERIA SOLEDAD LORENZO, MADRID, 2006 

Used / Encuadernación de tapa blanda. ESTADO PERFECTO, TEXTOS EN 

CASTELLANO E INGLES, 27,5X22 CM.  

4,160 円 

 

 

 

⑥ LA LUZ QUE SE APAGA. JOSE MARIA SICILIA 

Published by GALERIA SOLEDAD LORENZO, MADRID, 1996 

Used / Encuadernación de tapa bland. ESTADO PERFECTO, 27,5X22 CM.  

4,160 円 

 

 

⑦ Jose Maria Sicilia. 

Published by Sevilla. Galeria La Maquina Espangnola. 1986 

Used / Soft cover. Kartoniert mit 20 Seiten. 6 Farbtafeln. Format 21 x 26 cm. Heller Einband leicht unfrisch, 

sonst gut erhalten. Katalog zur Ausstellung. Ausstellungsverzeichnis in spanischer Sprache. 4,290 円 

⑧ Jose Maria Sicilia: Paintings on Paper 

Published by Runkel-Hue-Williams Ltd., 1989 

Used / Paperback. 44 pp., paperback, very good. 4,520 円 

⑨ Sicilia, Jose Maria: OBRAS 1990. 24 de enero al 28 de febrero de 1991 

Published by Galería Soledad Lorenzo, Madrid, 1991 

Used / Rústica. Catálogo ilustrado en b/n y color. 43 pgs., Texto en inglés y español.  4,690 円 

⑩ Sicilia, Jose Maria. Shadow Play 

Published by BlumHelman Gallery, New York, 1990 

Used / Soft Cover. Cover has 5 tiny brown spots, slide inside front cover, hinge is showing a bit inside front 

cover, otherwise clean, unmarked, tight. 9.8" x 9.8" x 0.2".  5,080 円 
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⑪ Jose Maria Sicilia 

Published by Barcelona: Galeria Joan Prats, 1990 

Used, Softcover exhibition catalog, 48 pages, in Spanish and English, very good condition, no internal marks, 

clean and crisp, with color reproductions. 

6,510 円 

⑫ Jose Maria Sicilia. Pinturas 1983-84. 

Fernando Vijande (editor)  Published by Madrid. 

Used / Soft cover, Kartoniert mit 67 Seiten. Zahlreiche S/W- und 

Farbabbildungen. Format 21,5 x 29,5 cm. Einband an Ecken und Kanten beschabt. 

Insgesamt noch gut erhalten. Katalog zur Ausstellung. Sprache: spanisch, englisch. 

6,500 円 

 

 

 

⑬ Peintures de 1987/Pinturas de 1987. Sicilia, José María. 

Bordeaux/Madrid, Musée d'art contemporain/Palacio de Velázquez, 1987 

Used / Hardcover, 54 S. m. Abb. und Falttafeln. OKart. m. OU. 4°. Mit einem Text 

von Francisco Calvo Serraller und bio- bibliographischen Angaben. 

6,550 円 

 

 

 

 

⑭ Una tumba en el aire. (Exposición de José María Sicilia). 

Published by Galería Soledad Lorenzo, Madrid, 2002 

Used, Texto de José Mª Sicilia. 28 cm. 36 pg. Rústica. Reproducción de obras a color. 6,960 円 

 

⑮ José María Sicilia : 1987 Catalogue / BlumHelman, New York 

This catalogue, produced in conjunction with a 1987-88 exhibition at New York’s 

BlumHelman Gallery, is an excellent resource on the work of Spanish artist Jose 

Maria Sicilia.  It includes an essay by Jamey Gambrell, biographical 

information on the artist, and 11 superb color reproductions. 

The 28-page softcover volume measures 10 x 8½ inches.  Apart from some mild 

wear to the cover, it is in excellent condition. 

6,610 円 
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⑯ JOSE MARIA SICILIA 12 Abril-14 Mayo 1994 Galeria Soledad Lorenzo 

Madrid, Spain 

Here is the softcover catalogue with stiff wraps published on the occasion of the 

above 1994 exhibition in Madrid of Spanish artist Jose Maria Sicilia. The catalogue 

features black and white as well as color reproductions of the artists work as 

well as several b+w photographic portraits of the artist. It measures 8.75 by 11 

inches and has 40 pages. There is shelfwear to the covers (front and back) most 

notably corner bumping, but it is otherwise in very good condition.  

NOT ex-library; NO markings whatsoever.  Also, as an added bonus, laid in 

separately is a press photograph of the Sicilia exhibition, taken by a photographer 

in London. (their sticker is on the verso.)  This black and white photograph 

measures 7.75 by 9.75 inches. 

8240 円 

 

 

 

 

☆ご注文は下記の項目をご記入の上、メール、ファックス、郵便でお出しください。 

 ◆お名前、ご住所、電話/FAX 番号、メールアドレス、所属名、支払区分（私費、公費） 

 カタログ番号（洋才書魂１３５）、書名等 

 ◆注文先メールアドレスとファックス番号 

order＠galerialibro.art.coocan.jp 

 FAX ０４５-３４９-８４５６ 

 （問合せメールアドレス info＠galerialibro.art.coocan.jp） 

☆海外発注になります。入荷までの日数は仕入先により違います。おおよそ２週間から 4週

間程度とみてください。 

☆仕入元等での価格変更や為替レートの大幅な変動等による販売価格の変更があることを

ご諒解下さい。 

☆古書は海外仕入先での在庫部数が僅少のため、在庫切れのとなる場合があります。ご希望

があれば、他のルートでもお探しします。古書の価格は、状態に拠って高低があります。

書店の値踏みでも価格に違いがあります。 

☆代金と引き換えでの納品になります。大学等の公費払い（後払い）はご指示ください。お

支払いは弊社指定の金融機関振込みの他に、PayPal/ペイパルによるクレジット払いもご

利用できます(但し、電子メールアドレスをお持ちで、決済金額３万円以上に限ります)。

他に郵便局扱いの代金引換（代引に関わる手数料はお客様負担）があります。商品の送料

はお客様のご負担になります。 

ガレリアリブロ合資会社 

http://galerialibro-art.cocolog-nifty.com/blog/ 

ウェブ検索⇒ガレリアリブロ 

 


